牢记初心使命、推动改革 发展 巡回演讲走进河北

全国粮食和物资储备系统

来自吉林、新疆、河北等省(自治区)粮食和物资储备系统的8名巡讲团成员,讲述了粮食和物资储备人坚守岗位、无私奉

本报讯(记者宋平)11月 28日,全国粮食和物资储备系统 牢记初心使命、推动改革 发展巡回演讲(河北站)活动 在石家庄大剧院举行。

献的感人故事

据介绍,此次巡回演讲活动是全国粮食和物资储备系统深入开展不忘初心、牢记使命主题教育的重要举措,

省(自治区)粮食和物资储备系统的8名巡讲团成员,讲述了一代代粮食和物资储备人坚守岗位、无私奉献,用生命书写责任担当的感人故事,表

达了着力提升粮食和物资储

备安全保障能力的决心。

也是粮食和物资储备系统庆

祝新中国成立70周年活动

宁、湖南、安徽、青海、河北等

来自吉林、新疆、山西、辽

省粮食和物资储备局、国家粮食和物资储备局河北局、省粮食产业集团有限公司及石家庄市粮食和物资储备局共500余名干部职工参加了此次活动。

全国百名文化记者走进鹿泉采风 河北值得 打卡 的 地 方 很 多

本报讯(记者曹铮、肖煜) 11月26日至28日,由中国报 纸副刊研究会主办,石家庄市 鹿泉区委、区政府承办的 彩鹿泉 全国百名文化记者采 风活动,在石家庄市鹿泉区举 行,来自中央及全国各级投 报、晚报、都市报和行业报的 132名文化记者深入鹿泉区, 以及西柏坡、正定等地进行了 采访。

鹿泉乃冀之古邑,其悠久 历史可上溯至尧舜时期。有 文字记载的历史达4000余年, 在这片历史悠久、文化底蕴深 厚的热土上蕴藏着许多鬼宗 区的石窑小镇、土门关驿道, 区的石窑小镇、君乐宝优致等 场以及一些高新技术企业等 地,实地探访当地历史文化渊 源以及经济社会发展情况。 河北历史悠久、资源丰富、民风淳朴,文化底蕴厚重,值得打卡的地方很多。特别是红色文化与现代风景交相辉映,显出别样的风采。采风中我们参观的几家现代企业让我印象深刻,能切身感受到河北在京津冀协同发展、节能减弱等方面都取得立是有效果。新民晚报副刊部主任编辑郭影表示,特别希望今后能在河北大地多走走,感受燕赵文韵与时代脉动。

11月25日,中国报纸副刊研究会第五届理事会换届大会暨中国报纸副刊研究会2019年年会在鹿泉举行,会议选举产生了中国报纸副刊研究会第五届理事会,并就新时期报纸副刊如何积极探索媒体融合发展路径等进行了专题研讨。

不忘初心 卑饱健命

让古村 活 出新模样

在邢台县路罗镇桃树坪

来自一线的奋斗故事

□记者 邢 云

位于冀晋交界的桃树坪,地处太行山深处,早年间曾是商贾贸易枢纽。车马店、老戏台、古驮道 一处处古迹,无不诉说着这个山村昔日的辉煌。

俺村是 省级历史文化名村 ,也是中国传统村落。村党支部书记兼村委会主任赵东林一脸自豪:桃树坪是邢台西部山区人口最多的一个村,有近30个姓氏、3000多口人。

好山好水好地方,桃树坪却沉寂多年。山上有不少板栗树,可都是望天收, 挣不来多少钱,村里都是上了岁数的老人,年轻人大都出去打工了。这么多年来,赵东林和村,两委,干部一心想,唤醒,山村,让桃树坪活,过来,活,得有 灵魂 ,而不是眼睁睁地看着它日渐消沉。

思来想去,又邀来专家教授出主意, 最后村里决定首先要打 文化牌。 桃树坪有不少 宝贝 ,只可惜一直藏在深山 人未识。赵东林伸出俩手指:梆子腔、转

村中央的大戏台上、村民们正排演一台戏,举手投足韵味十足。我们村的梆子腔,有上百年历史了,是省级非物质文化遗产。王书花是桃树坪梆子腔第四代传人,唱戏已有30余年,说起梆子腔,两眼直放光,20多个演员都是本村的,现在能演《穆桂英挂帅》《东家岭》《寇准背靴》等50多个剧目,唱词是一代代口耳相授传下来的。

几年前,眼看剧团要散伙,赵东林自 掏腰包十多万元,买来了锣鼓服装等家 什。如今,每到春节、中秋、元旦等节假 日村里都要演上几场,周边十里八乡的 群众都前来听戏,这也成为桃树坪村的

转黄河阵是桃树坪流传多年的一项 民俗活动,经过村两委的大力推动,已成 为远近闻名的一桩文化盛事,每到正月 十四、十五、十六,我们村就人山人海,很 多外地游客慕名而来。

我们村有一座周公山,周公与桃花 女的传说广为流传。赵东林领着记者在 村里到处看,石巷、石阶、石屋、石桌、石 磨 原始古朴的气息扑面而来。今年 5月,周公山旅游景区正式开门迎客,村 里二三十位年轻人回到村里去景区 上班。

开农家乐、卖土特产 村两委号 召村民端起旅游 新饭碗 。

村南路边,游秀长在自家院里忙着打扫卫生。他决定开一家农家乐。已经装修好啦,计划明年开春就开张,吃住一

条龙!住上二三十个人没问题,还能容纳七八十人同时就餐。游秀长拿出刚拟好的餐单:香椿炒笨鸡蛋、凉拌茵陈、蒸灰灰菜 都是咱山里的特色菜,绿色生态营养高,一准儿受欢迎!

不止如此,赵东林还组织村民到浆水镇等地开眼界。回来后,不少村民学着种起了苹果。每逢金秋,一片片苹果园里弥漫着香甜的气息。

游海增种了4亩多果园,今年正赶上盛果期。前段时间几乎每天都有赶来采摘的游客 他连说了三个好:苹果好、卖得好、今后的日子肯定越过越好。

百年的老屋,宜人的景色,淳朴的乡风 如今的桃树坪已声名远扬。赵东林还告诉记者一个好消息:抗大医院旧址去年被列入省级文保单位,我们要把它保护好、利用好,把这张红色名片擦得更亮,让来我们村旅游的游客更多。

HEBEI INTERNATIONAL MODISTRIAL DESIGN WEEK

聚焦第二届河北国际工业设计周

一款冰刀背后的设计力量

在第二届河北国际工业设计周承德双滦分会场

本报讯(记者陈宝云)重量轻似普通跑鞋,耐磨度是专业冰刀5倍。11月28日,一双名为哪吒冰刀的无鞋式冰刀,成为第二届河北国际工业设计周承德双滦分会场上的明星。

哪吒冰刀 其貌不扬:一条金属片,底部安装冰刀,顶部可根据鞋型大小调节绑带。它看似简单,却处处蕴含工业设计元素,有望成为助力普通百姓上冰遛弯儿的 利器。这双冰刀的设计者 现任瑞典设计屋主席的李松平说。

工业设计作为产业转型发展、提档升级的一把钥匙,越来越受到重视。今年,承德市双滦区政府邀请李松平结合当地资源优势,探寻产业发展突破口。他说:承德钒钛资源丰富,储量占全国40%以上。钒又称现代工业的味精,钛是第三金属。钢材中添加钒钛,可极大改善钢的强度、硬度、耐磨等性能。

钒钛的诸多优点 很快与李松平的 设计理念擦出火花。钒钛很适合用于 运动器材生产 ,尤其是冰雪运动装备。

第一件设计作品 李松平选择了无

鞋式冰刀。目前国内销售的都是有鞋式冰刀,一半成本是鞋,且使用3年左右就会损坏。而售价千元以上的专业冰刀,滑冰2小时就需磨刀一次。冰雪装备价格高,难伺候,也是普通人徘徊在冰雪运动门外的原因之一。

哪吒冰刀 厚度仅1.1毫米, 更轻、更薄,阻力更小,如 风火轮 般任你在冰上驰骋。为了更好解决磨刀问题,设计团队正在研发一种磨刀 神器。目前设计团队正在研发一种宽沙冰刀进行第十次修改,哪吒冰刀,将在今冬双滦区打

造的冰上运动综合体上投用。

活动中,记者看到,钒钛新材料不仅用于生产运动器材,还通过工业设计,开始在汽车涂料、水壶水杯、刀叉勺筷、陶瓷工艺品等领域得到应用。设计赋能,正让昔日 傻大黑粗 的钢铁产业迸发出 绿色含金量。

承德市副市长郭士刚表示,近年来,承德以工业高质量发展为目标,以工业创新为抓手,出台了推进工业设计产业发展指导意见,建立了 1+7+12+N 的工业设计产业体系,开展了工业设计大讲堂、工业设计专家岗、工业设计千人培训等一系列专题活动。

目前,市级工业设计中心已建成投用,钒钛新材料、装备制造、食品饮料等7家行业产业设计平台相继运行。工业设计正成为承德高质量发展的新引擎。

全省首届冰雪 运动会进展动态

河北省首届冰雪运动会确定了一核四带动(以冰雪运动会为核,带动全社会参与、带动青少年学生参与、带动形成全面参与冰雪运动的浓厚氛围、带动冰雪场馆建设)的工作思路,建立了重要指标考核体系,强化了一系张等目,全省各级各类冰雪赛等。各种统筹推进,全省各级各类冰雪赛事活动遍地开花,社会各界参与推动冰雪运动会的热情得到充分调动,全省一盘棋发展冰雪运动的格局正在形成。

在省级比赛安排方面 將分为竞赛部分和展示部分。竞赛部分将按照全国冬运会正式比赛规则进行,分为4个组别(青少年组、高校组、社会组和优秀运动员组)、6个项目(速度滑冰、越野滑雪、冰球3个项目的比赛,12月底在河北奥体中心举办速度,12月底在河北奥体中心举办速度,12月底在河北奥体中心举办速度、陆地冰壶、滑轮3个项目的比赛。展示部分将举办群众冰雪运动展示、冰雪运动成果展示、冰雪产业展示。

在市县赛事活动举办方面,体教合作力度加大,全省各地积极开展冰雪赛事活动,冰雪运动进一步向中小学校和城乡基层延伸,广大中小学生和基层群众参与冰雪运动人数迅速增加,截至11月26日,全省共举办各类冰雪赛事403场,到12月上中旬将达到竞赛的高峰。

在社会宣传方面 深入宣传冰雪运动会筹备工作、亮点赛事活动、冰雪产业发展、冰雪场馆建设等 ,形成了中央媒体周周有声音、省市媒体天天有报道的良好宣传态势 ,呈现出日渐浓厚的冰雪运动氛围。

2019年及德市首届冰雪运动会轮滑源(社会组),建河北省首届冰雪运动会轮滑项目社会组示德连接项

承德:让冰雪运动"金字招牌"更亮

广泛开展群众冰雪赛事活动

承德市首届冰雪运动会将于2019年 12月12日至15日举行,开幕式计划于12 月12日在承德市冰上运动中心举行,单项 比赛于11月22日-12月22日在承德市冰 上运动中心、武烈河橡胶坝、元宝山滑雪 场、承德市奥体中心举行,闭幕式将于12 月15日在承德市奥体中心举行。此次冰 雪运动会共设置青少年组速度滑冰、青少 年组滑雪、青少年组冰球、青少年组陆地冰 壶、社会组速度滑冰、社会组陆地冰壶、社 会组轮滑等8个单项比赛,共有1600名选 手报名参加。结合承德市气候特点和各县 (市、区)实际情况,从11月底开始,各县 (市、区)陆续举办本级首届冰雪运动会,有 的还将举办冰上龙舟、冰车、冰上陀螺、冰 壶、冰上自行车、雪地拔河、冰上保龄球等 彰显地域特色的冰雪趣味运动会 ,增强冰 雪运动的吸引力。此外,河北省首届冰雪 运动会也将在承德御道口国家雪上训练基 地、承德市冰上运动中心、避暑山庄冰场设 置单项赛事,该市在积极做好协助配合的 同时,也将以此为契机,进一步加大宣传力 度 增加冰雪运动的吸引力 扩大冰雪运动 参与面,让承德冰雪运动的 金字招牌

2019年,该市已举办2019年中国 承 德 木兰秋狝 杯雪地摩托车越野大奖赛 (御道口)、河北省陆地冰壶进校园承德市 试点校教练员培训班、河北省冰雪运动社 会体育指导员培训班、第六届 避暑山庄 杯 华北区冰球邀请赛、第四届承德市冰上龙舟争霸赛、全市职工冰上趣味运动会、全市小学生滑冰车比赛、第五届承德市青少年滑雪公开赛、全市轮滑(轮转冰)项目二级社会体育指导员培训班等。

大力推进冰雪运动进校园

一是 双百双万 体育教师冰雪运动知识培训。8月7日-9日在河北民族师范学院组织开展了 双百双万 全市100所中小学体育教师冰雪运动知识培训班。培训内容共分为冰球、冰壶(陆地冰壶)、花样滑冰、速度滑冰和短道速滑五项。9月,100所中小学已在各自学校分别组织开展了一堂不少于100名学生的公开课,覆盖不低于1万名学生,影响不少于1万个家庭,通过小手拉大手的形式,吸引带动不低于2万人参与,并为每个学校配发了500册《冰雪运动知识手册》。

同时,进一步扩大冰雪运动人口,满足群众冰雪健身需求,开展冰雪进农村 冰雪冬令营系列活动(设11个分站)、冰雪进社区 社区冰雪嘉年华活动(设7个分站)、轮滑推广 社区轮转冰轮转滑活动(设7个分站)。

二是陆地冰壶培训。省体育局为围场、丰宁和隆化各配备了4套陆地冰壶,各县区相继组织了冰雪进校园地板冰壶培训活动。市体育局购置80套陆地冰壶器材并发放到市直以及各县(市、区)的中小学,后期将逐渐在全市范围内进行培训和推广。

战。通过开展活动,不仅提高了学生对冰雪运动的认识,更加激发了学生对冰雪运动的热情,传播了冰雪运动的热情,使播了冰雪运动文化,使学生在运动中快乐,在快乐中

滑冰场馆建设

2019年承德市能够实现各县(市、区) 滑冰场地和滑冰比赛全覆盖任务目标。就 2020年室内公共滑冰场馆全覆盖情况来 看,除双桥区、御道口外,其他11个县(市、 区)均起草了室内公共滑冰场馆建设方案, 具体建设任务正在逐步推进中。

优化产业发展布局

一是完善体制机制,为产业发展奠定基础。2015年承德市被国家发改委、国家体育总局授予全国35个体育产业联系点之一。编制完成《承德市冰雪产业发展规划(2018 2025年)》,建立了冰雪产业时席会议制度,负责统筹、推进冰雪产业加快发展。编制出台《承德市体育发展十三五规划》,将冰雪产业纳入发展重点。坚持以冰为主、冰雪结合,大力发展或雪运动发展体制机制的实施方案》,出台《冰雪运动发展体制机制的实施方案》,出台《冰雪运动发展体制机制的实施方案(2018 2022年)》,形成了支撑全市冰雪运动发展的政策框架。编制出台《承德冰雪运动旅游产业区规划(2016-2025)》,全面推动冰雪与旅游

产业融合发展,打造 避暑胜地,冰嬉之都 城市品牌形象。

11月23

日,承德市首

届冰雪运动

会轮滑比赛

(社会组)在

承德市奥体中

心举行。

二是加大扶持力度,



11月21日 在围场二中开展冰壶推广活动。

为产业发展提供保障。设立体育产业引导 扶持资金、持续扶持雍乾狩猎场、中国马镇 冰火节、宽城冰雪乐园和承德铭星滑雪度 假有限公司等冰雪产业项目。积极申报省 级和国家级体育产业基地,不断壮大体育 产业基地规模 ,带动冰雪健身休闲等相关 产业发展。全力支持双滦区发挥钒钛资源 优势 加大冰雪运动装备科技研发力度 研 发生产附加值高的滑雪板、滑冰鞋等冰雪 设备。推动双滦区大黑山、高新区崔梨沟、 滦平金山岭等重大冰雪项目 加快建设高 标准滑雪场,打造国际化休闲旅游目的 地。推动冰雪一季游向四季游、观光游向 休闲游、景区景点游向全域旅游转变 吸引 更多的京津冀人群到承德市参与冰雪运动 和冰雪旅游。

三是培育冰雪文化,为产业发展营造氛围。深入挖掘承德市历史文化以及自然生态、地理区位等优势条件,打造 冰雪+灯会 冰雪+温泉 冰雪+赛事 冰雪+民俗 冰雪+冰瀑 等一系列冰雪品牌,充分利用双滦元宝山滑雪场、隆化七家-茅荆坝温泉度假区、双桥区冰雪嘉年华、围场冰上龙舟、兴隆天桥峪冰瀑及围场御道口的雪地摩托等众多冰雪旅游项目,推动承雪塘盛皇家灯会、围场坝上雪地摩托,丰宁马镇冰火节等冰雪季系列活动开展,充分体现了冰天雪地也是金山银山,带动冬季旅游产业发展,促进冰雪产业消费。

河北省首届冰雪运动会巡礼